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ПСИХОЛОГІЧНЕ БЛАГОПОЛУЧЧЯ ДИТИНИ:  
ВІД МЕТОДОЛОГІЇ ОЦІНЮВАННЯ ДО ПРИКЛАДНИХ ПРАКТИК 

 
Здійснено теоретичний аналіз сучасних досліджень феномену  психологічного благополуччя людини, який дав змогу 

виокремити сутність та особливості дитячого психологічного благополуччя. Показано, що існують різні підходи до 
його оцінювання (аналіз окремих детермінант благополуччя і контекстний аналіз), які є відображенням еволюції підхо-
дів до вивчення   феномену щастя та благополуччя людини в історичному та науковому контекстах. Доведено, що 
аналіз середовища (теорія екосистем) психологічного благополуччя дитини є одним із перспективних напрямів дослі-
дження та затребуваною прикладною практикою.  
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стем, шкільні програми середовища благополуччя. 

 
Постановка проблеми. Проблема психологічного 

благополуччя є одним із сучасних трендів у досліджен-
нях у галузі психологічних і соціальних наук. Інтерес до 
вивчення цього  феномену зумовлений необхідністю 
фіксації того стану людського буття, який, попри мате-
ріальні/ фінансові/ політичні/ соціальні переваги або об-
меження, дає змогу людині відчувати себе щасливою, 
віднаходити для себе сенси, не зосереджуючи увагу 
лише на  завданнях виживання і пристосування. Воче-
видь, низка криз останніх 10–20 років, яку економісти  
зіставляють з Великою депресією 30-х рр. ХХ ст. (нази-
ваючи її терміном "Велика рецесія"), актуалізували про-
блему віднаходження внутрішніх ресурсів людини, шля-
хів збереження здорової (у широком розумінні) особис-
тості, де дефініції  "щастя", "суб'єктивне благополуччя", 
"якість життя", "позитивний стиль життя", "самоактуалі-
зована особистість", "потік" тощо постають як основопо-
ложні сенсоутворювальні стрижні. Сам термін 
"psychological well-being"( від англ. психологічне благо-
получчя)  трактують як душевний комфорт, узгодженість 
психічних процесів і функцій, відчуття цілісності, внут-
рішньої рівноваги. Водночас психологічне благополуччя 
зазвичай розглядають у контексті життєвого шляху доро-
слої людини, оскільки (дотримуючись арістотелівського 
розуміння  щастя) це не лише емоційний стан пережи-
вання задоволення, а й категорія етична, за якої його до-
сягнення "є єдиним і основним зобов'язанням" людини, і 
психологічна, яка потребує вольових зусиль у подоланні 
внутрішніх і зовнішніх обставин на шляху до щастя [1].  

Відома американська дослідниця психологічного 
благополуччя Керел Ріфф зауважила, що "психологічне 
благополуччя – це не емоційне переживання, а об'єктивна 
оснащеність необхідними психологічними особливос-
тями, які дають змогу особистості функціонувати з  усіх 
поглядів успішніше, ніж у разі їх відсутності" [2]. Її все-
світньо відома шкала виміру (Ryff Scales of Psychological 
Well-Being, RPWB) містить шість складових психологіч-
ного благополуччя: наявність цілі у житті, позитивні сто-
сунки з іншими, особистісне зростання, управління ото-
ченням, самоприйняття і автономія. Звичайно, що ці ат-
рибутивні якості є "надбанням", "оснащенням" дорослої 
людини і результатом її самореалізації в конкретних жит-
тєвих умовах і обставинах. Чи може дитина бути психо-
логічно благополучною в тому сенсі, як це трактує "доро-
сла психологія", чи пошук має відбуватися в напрямі 
створення середовища  психологічного благополуччя 
дитини як умови її душевного комфорту у дорослому 
віці? Ця проблема є малодослідженою в Україні, а тому 
потребує додаткових розвідок та аналізу. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Одне із 
останніх досліджень, проведених американськими дослід-

никами (A. Gassman-Pines, E. O. Ananat, J. Fitz-Henley, 
2020), стосувалося вивчення стану психологічного бла-
гополуччя батьків і дітей в умовах COVID-19. Було з'ясо-
вано, що відмова  маленьких дітей від співпраці з бать-
ками є показником психологічного благополуччя дітей в 
умовах стресогенних подій. Звідси випливає порада  
батькам: максимально зосереджувати увагу на розумінні 
своїх дітей  та співпереживанні з ними [3]. Італійські дос-
лідники (M. Cusinato, S. Iannattone, A. Spoto, M. Poli, 
C. Moretti, M. Gatta, M. Miscioscia, 2020), досліджуючи 
благополуччя батьків і дітей в умовах пандемії, дово-
дять, що заходи щодо обмеження свободи дітей та зміни 
в розпорядку дня негативно впливають на психологічний 
стан батьків, який є ризикованим для благополуччя їхніх 
дітей. Зокрема, в дослідженні виявлені фактори ризику 
психологічних порушень: стрес батьків, дещо нижчий рі-
вень опірності дітей, зміни умов праці, а також психоло-
гічні, фізичні чи генетичні проблеми батьків [4]. Аналіз 
досліджень психологічного благополуччя дітей в україн-
ському дослідницькому полі показує, що найчастіше 
воно є предметом вивчення у поєднанні з батьківським 
благополуччям (Н. Ф. Портницька, М. В. Соложенцева, 
І. М. Тичина 2019) [5], або ж у дітей старшого підлітко-
вого чи юнацького (студентського) віку (О. І. Власова, 
А. С. Гуленко, 2014; О. В. Гуляєва, 2018) [6; 7]. Тема 
благополуччя дитини в дошкільному та молодшому шкі-
льному віці частіше розглядається крізь призму емоцій-
ного благополуччя, під яким розуміється стан емоційного 
комфорту, завдяки якому у дитини формується почуття 
довіри до світу, її пізнавальне та активне ставлення 
(О. О. Вовчик-Блакитна, 2010; Т. В. Водолазська, 2010) 
[8; 9]. Аналіз літератури показує, що виокремлення 
конструкту "психологічне благополуччя дитини" є  
складним дослідницьким завданням і потребує додат-
кових пошуків. 

Мета статті – аналіз існуючих підходів щодо тракту-
вання поняття "психологічне благополуччя дитини" та 
виявлення перспективних напрямів дослідження цього 
феномену. 

Для реалізації мети дослідження використовувалися 
методи логічного, структурного і рефлексивного аналізу 
для з'ясування основних наукових підходів і принципів по-
будов та виміру конструкту "психологічне благополуччя 
дитини". Передбачається, що він має відмінні ознаки, ін-
дикатори вияву і головне –  фактори, що його формують. 

Виклад основного матеріалу та результатів дос-
лідження. Звернення до теми психологічного благопо-
луччя дитини має свою історію і тісно пов'язане із ево-
люцією поглядів на дитинство як особливий/специфіч-
ний віковий етап життєвого шляху людини. Відомо, що 
Арістотель вважав, що діти ніколи не можуть досягти 
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успіху евдемонії, тобто щастя, оскільки воно досягається 
завдяки певному способу життя, є результатом практи-
кування і навчання, дотримання етики чеснот. Він вва-
жав, що "…дитина не є щасливою оскільки через вік вона 
ще не здатна до таких вчинків" [10, с.69]. Також відомо, 
що дитинство як окремий етап онтогенезу отримав  свою 
"легітимізацію" лише наприкінці ХІХ ст., поштовхом до 
чого слугувала робота німецького вченого В.Прейєра 
"Душа дитини" (1882), яка фактично  стала початком від-
ліку систематичних досліджень психології дитини. Тоді ж 
завдяки психоаналізу формується ідея, що в кожного із 
нас є своя "внутрішня дитина", транзактний аналіз виок-
ремлює його як важливу частину психотерапії, а вже на 
початку ХХ ст. дитина стає головним об'єктом вивчення 
в цілій низці наук про дитинство: психології дитинства, 
соціології дитинства, педагогіці, педології, педіатрії та ін. 

Перші дослідження "дитячого благополуччя" прово-
дяться у США в 50-х роках минулого століття, що виникли 
як рух "соціального показника", який подавався  у звітах 
про стан дитини у США. Інтерес також підтримувався  
загальним прогресом концепції дітей, яка еволюціону-
вала в психології розвитку, а також завдяки оформленню 
правової концепції дитини та прийняттю  Декларації 
прав дитини (1959). У 1975 р. і в США було розроблено 
"Індекс дитячого благополуччя" (The US Child well-being 
Іndex) [11].   У результаті багатолітніх досліджень якості 
життя і благополуччя дітей та підлітків, було виділено 
28 індикаторів, які об'єднуються у сім доменів: 1) матері-
альне благополуччя сім'ї; 2) здоров'я; 3)  соціальні  
(сімейні) стосунки; 4) безпека і ризикована поведінка (ку-
ріння, вживання алкоголю та інших психоактивних речо-
вин); 5) академічна успішність; 6) соціальне життя (вихо-
вання в дитячому садку, навчання в освітніх закладах); 
7) емоційне і духовне благополуччя [12]. 

Аналізуючи сучасні дослідження психологічного бла-
гополуччя дитини,  С.В. Логінова (2017) стверджує, що 
найчастіше дослідники виділяють як його основний ком-
понент психологічне здоров'я, "оскільки саме воно є не-
обхідною умовою повноцінного функціонування і розвитку 
особистості" [12, с.285], а відповідно компонентами пси-
хологічного здоров'я є гармонія в емоційній і поведінко-
вій сферах дитини, увага дорослих до її внутрішнього 
світу, її захоплень та інтересів, адаптованість дитини у 
суспільстві, збалансованість внутрішніх і зовнішніх особ-
ливостей розвитку дитини, успішність у різних видах дія-
льності, адекватна соціальна поведінка. Водночас по-
няття "психічне здоров'я" і "психологічне здоров'я" розріз-
няються за змістом, оскільки перше стосується розвитку 
психічних процесів  і механізмів, а друге – позитивного 
функціонування особистості в цілому.   

У зв'язку із цим прикметно, що і в українському законо-
давстві вищезазначені дефініції вживаються все частіше. 
Психічне здоров'я (за визначенням) перестає бути "пред-
метом інтересу" лише психіатрії, яка досліджує виключно 
порушення психічних станів і патологій у психічній  діяль-
ності  індивіда. Схвалена  у 2017 р. Кабінетом Міністрів 
України Концепція розвитку охорони психічного здоров'я в 
Україні на період до 2030 року розпочинається у тексті та-
кими словами: За визначенням Всесвітньої організації 
охорони здоров'я (ВООЗ), психічне здоров'я - це стан 
благополуччя, при якому кожна людина може реалізу-
вати свій власний потенціал, впоратися із життєвими 
стресами, продуктивно та плідно працювати, а також 
робити внесок у життя своєї спільноти. 

На нашу думку, прогресивним є і внесення дефініції 
"охорона психічного здоров'я" до нової редакції Поло-
ження про психологічну службу у системі освіти України 
(2019), де вона декларується  як одна із цілей діяльності 
психологічної служби. У новій редакції Закону України 

"Про охорону дитинства" у ст.9 і 20 теж знаходимо тер-
міни "соціальне, духовне та моральне благополуччя", 
що постає  як мета.  

Повертаючись до теми дослідницьких пошуків з роз-
робки конструкту психологічного благополуччя дитини, 
варто згадати про модель, запропоновану дослідницею 
А. М. Прихожан. Водночас вона стосується підліткового 
віку і включає вісім компонентів: суверенність; самоприй-
няття; готовність до саморозвитку; позитивні уявлення 
про своє минуле, сучасне і майбутнє; компетентність, 
прийняття інших, стосунки з ровесниками протилежної 
статі;  задоволеність актуальним етапом життя; характе-
ристики Я-концепції [13]. Зрозуміло, що завдяки віковим 
особливостям розвитку самосвідомості підлітка, когнітив-
них функцій тощо названі компоненти можуть бути пред-
метом аналізу і саморефлексії для самого підлітка, а зна-
чить, отримати "картину підліткового благополуччя"  
видається цілком можливим.  До речі, дослідниця пропо-
нує і методики, які  дадуть  змогу виміряти зазначені ком-
поненти [13]. 

Натомість виміряти психологічне благополуччя мо-
лодшої дитини доволі складно, оскільки  "звіт про якість 
життя може бути зумовленим кількома факторами, се-
ред яких  обмежені когнітивні можливості та життєвий 
досвід дитини" [14]. Часто ці вимірювання зводяться до 
того, що батьки оцінюють благополуччя дитини, але їх 
оцінювання не є релевантними, оскільки кожен із агентів 
сприймає реальність суб'єктивно і частіше батьки оціню-
ють самопочуття та якість життя своєї дитини наба-
гато  краще за самих дітей. Застереженням є те, що бла-
гополуччя дитини не можна плутати з думкою дорослих 
про благополуччя дітей.  

Ураховуючи це, дослідниця І.П.  Сопрун пропонує  
розглядати стосунки батьків і дітей молодшого шкільного 
віку  як головні фактори впливу на психологічне благопо-
луччя останніх. Основними параметрами стосунків вва-
жають такі: 1) батьківський контроль, 2) батьківські ви-
моги; 3) способи спілкування з дитиною в процесі вихов-
них впливів; 4) емоційна підтримка [15]. 

Узагальнюючи емпіричні дослідження в цій царині, 
С. В. Логінова пропонує вивчати психологічне благопо-
луччя дитини дошкільного віку в чотириплощинному  
вимірі за допомогою оцінювання: 1) вираженості просо-
ціальної поведінки як показника соціальної компетентно-
сті дитини; 2) рівня проблем інтернального спектра як 
показника ступеня емоційного благополуччя дитини; 
3) рівня проблем екстернального спектра як показника 
ступеня поведінкового благополуччя дитини; 4) впливу 
проблем на функціонування в основних сферах життя 
(дружні стосунки, навчання і заняття у вільний час, домашнє 
життя, суб'єктивні страждання і тягар для сім'ї)  [12].  

Продовжуючи історичну генезу, варто зауважити, що 
найбільш яскравого вираження концепція благополуччя 
отримала в досить новому напрямі психології – позитив-
ній психології. Перший довідник з позитивної психології 
[16] з'явився у 2002 р., у якому були визначені кілька за-
гальних тем у позитивній психології, такі як виявлення 
людських сил, сприяння добробуту, стійкості, просоціа-
льній поведінці та якості життя. У цій перспективі розгля-
далися стратегії та методи підвищення благополуччя: 
освітні, реляційні, соціальні та політичні втручання, а не 
клінічне лікування. Були визначені три шляхи, які дають 
змогу досягти  стану благополуччя: 1) приємне життя або 
насолода від життя (стосунки, хобі, інтереси та розваги); 
2) життя потоку, занурення, поглинання, які відчувають 
люди, коли оптимально здійснюють свою основну діяль-
ність; 3) осмислене життя, або "життя належності", 
коли  люди отримують позитивне почуття добробуту, на-
лежності, значимості від того,  що вони є частиною 
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чогось і прагнуть досягати ще більш постійного, ніж є 
самі (наприклад природа, соціальні групи, організації, 
рухи, традиції, системи вірувань). Цікаво, що одним із 
найбільш очевидних шляхів для дітей є гра, а позитивна 
психологія прагне зберегти це захоплення рухом, актив-
ністю, яке притаманне грі в міру дорослішання дітей. 

Дитяче благополуччя у позитивній психологічній пер-
спективі передбачає розуміння позитивного розвитку, 
що є результатом конструктивної та продуктивної соціа-
лізації і процесу індивідуалізації. Завдяки соціалізації ди-
тина інтегрується в суспільство,  отримує  можливість 
установлювати та підтримувати стосунки з іншими, стати 
рівноправним членом суспільства в цілому, регулювати 
свою поведінку відповідно до норм суспільства. Водно-
час індивідуалізація вимагає відмежування себе від  
інших шляхом формування особистої ідентичності,  
розвитку відчуття себе і пошуку особливого місця в соці-
альній мережі стосунків.  

Існує діалектична взаємодія між потребами дитини в 
підтримці стосунків з іншими та побудові  окремого "Я". 
Благополуччя дитини можна розглядати як продукт по-
зитивного досвіду під час соціалізації та індивідуалізації. 

Важливими індикаторами психологічного благопо-
луччя можуть бути три показники: 

 компетентність дитини; 
 автономність; 
 спорідненість (або соціальне прийняття). 
Коли діти почуваються компетентними, автономними 

та соціально прийнятими, вони частіше розвивають на-
вички саморегуляції та мають внутрішню мотивацію до 
позитивної поведінки, що, у свою чергу, може викликати 
почуття задоволення та благополуччя [16]. 

Звідси випливає ще один з підходів, який є важливим 
для розуміння розвитку психологічного благополуччя ди-
тини. Йдеться про середовище, яке надає можливості 
для відчуття задоволеності життям і те, яким чином воно 
впливає на набуття  позитивного досвіду дитиною.  

І в цьому разі аналіз психологічного благополуччя ди-
тини можна розглядати в принципово іншій площині – не 
через аналіз окремих детермінант благополуччя (здоро-
в'я, матеріальних статків родини тощо), а здійснюючи 
контекстний аналіз – наприклад за теорією екосистем 
Бронфенбреннера (1979), яка спирається на чотири різ-
них рівні мікро-, мезо-, екзо- та макросистеми [17].  

Відповідно, аналізуючи мікрорівень, мають на увазі 
особливості сімейної системи як детермінанти психоло-
гічного благополуччя дитини. Прикладами можуть бути 
дослідження впливу  деструктивних сімей [18], девіацій-
них сімей [19] і вивчення  аспектів, які негативно вплива-
ють на дитину. Аналіз мезосистеми стосується впливу 
на розвиток дитини шкільного середовища (дитячого  
садка) [20], середовища громади (насамперед це стосу-
ється послуг, які надає громада). Наступний рівень – 
аналіз екзосистеми, що стосується середовища, в якому 
діти безпосередньо не беруть участі, але це ті фактори 
"дорослого життя" батьків, які впливають на їх благопо-
луччя (економічні, фінансові, статусні тощо). І, нарешті, 
рівень макросистеми охоплює рівень політики держави 
щодо як соціального забезпечення дитинства, так і дер-
жавного регулювання проблем дитинства (реформи де-
інституціалізації, розвиток сімейних форм виховання), 
які безпосередньо впливають на рівень життя дитини, її 
психологічного благополуччя. Аналіз досліджень україн-
ських науковців засвідчив  фактичну відсутність робіт, у 
яких акцентується увага на двох  останніх рівнях. 

Таким чином, звернення до ідеї сприяння позитив-
ному психічному здоров'ю та благополуччю дитини  
пов'язано насамперед із середовищем її розвитку та  
функціонування. У 1998 р. Всесвітня організація охорони 

здоров'я (ВООЗ) зосередила увагу на шкільному середо-
вищі та навчальних програмах, які виконують важливу 
функцію у соціальному та емоційному розвитку дітей, 
а також їх академічному та пізнавальному розвитку. На-
разі зростає кількість міжнародних доказів на користь 
того, як спеціальні втручання щодо психологічного бла-
гополуччя дітей у школах забезпечують довгострокові 
переваги, підвищують навчальні показники, загальну ус-
пішність функціонування, показники психічного та психо-
логічного здоров'я. 

Зокрема, це програма соціально-емоційного нав-
чання SEL, яка визнана Організацією економічного спів-
робітництва та розвитку (ОЕСР) та ЮНЕСКО і спрямо-
вана на розвиток п'яти ключових компетенцій школярів: 
1) самоусвідомлення; 2) самоуправління; 3) соціальне 
усвідомлення; 4) навички побудови взаємин; 5) відпові-
дальне прийняття рішень.  

Виявлено, що участь у програмах SEL знижує рівень аг-
ресії, поліпшує ставлення до себе, знижує дистрес, стрес 
та депресію, до того ж спияє підвищенню успішності [21]. 

Іншим прикладом є програма Zippy's Friends, яка вва-
жається універсальною програмою розвитку емоційного 
благополуччя на базі школи для дітей віком від п'яти  
до восьми років. Програму оцінювали у Канаді, Данії,  
Ірландії, Литві, Норвегії та Великобританії, і на підставі 
цього було зроблено головний висновок, що у дітей  
значно підвищується емоційна грамотність, вдосконалю-
ються соціальні навички, знижується  гіперактивність та 
екстерналізація поведінки [22]. 

Успішною була реалізація австралійської програми 
MindMatters (Wynn,  2000) та Програми запобігання зну-
щанням Олвея (Olweus et al. 1998). Докази свідчать про 
цінність втручань, які сприяють емоційному та соціаль-
ному благополуччю учнів у шкільному контексті [23]. 

Розробники і впроваджувачі подібних програм зазна-
чають, що успішність їх реалізації залежить від керівництва 
на політичному та шкільному рівні разом із залученням 
учнів, вчителів, сімей та місцевих громад. Для забезпе-
чення цього необхідні партнерські відносини в секторах 
освіти та охорони здоров'я, встановлення системних 
практик, які підтримуватимуть стійку інтеграцію та спри-
яння добробуту дітей у шкільних умовах та забезпечува-
тимуть його довгостроковий вплив. 

Варто акцентувати увагу на дискусійних питаннях. Зва-
жаючи на досить великий інтерес міжнародної науко-
вої  спільноти до проблеми психологічного благополуччя 
дитини (який можна використовувати як показник рівня  
розвитку суспільства), варто звернути увагу на недостат-
ність і слабку розробленість цієї проблематики в українсь-
кому дослідницькому полі. Існує запит як на розробку валід-
ного психологічного і соціально-педагогічного інструмента-
рію, так і на включення показників психологічного благопо-
луччя дитини у ширший контекст суспільного життя. 

На сьогодні кількість міжнародних доказів, що свід-
чать про покращання показників психологічного благопо-
луччя дитини завдяки  спеціальним втручанням (напри-
клад у шкільному середовищі), стає все більшою. Успіш-
ність цього досвіду має стати предметом аналізу для 
агентів соціалізації дитини, мотиватором для розробки 
подібних програм, адаптованих до соціокультурного 
українського контексту.   

Висновки. Психологічне благополуччя дитини має 
інші (ніж у дорослих людей) показники та індикатори.  
Зокрема, до них належать психологічне та психічне здо-
ров'я (які відрізняться за суттю). Ккрім того, фіксація пси-
хологічного благополуччя є доволі складою для оціню-
вання і має пряму кореляцію з віковим розвитком ди-
тини. Оцінювання дитячого благополуччя батьками 
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часто демонструє неефективність і містить багато суб'-
єктивних похибок. 

Перспективи досліджень. Дослідження психологіч-
ного благополуччя дитини  мають передбачати контекс-
тний аналіз середовища, в якому дитина  перебуває на 
мікро- мезо-, екзо- та макрорівнях. Водночас розроб-
лення програм розвитку середовища психологічного 
благополуччя у закладах освіти, прикладні дослідження 
феномену психологічного благополуччя дитини та вио-
кремлення детермінант, пов'язаних із цілісним контекс-
том українського соціуму, вважаємо перспективними  на-
прямами прикладних дослідницьких практик.  
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PSYCHOLOGICAL WELL-BEING OF A CHILD:  
FROM EVALUATION METHODOLOGY TO APPLIED PRACTICES 

 
The theoretical analysis of modern research on the phenomenon of psychological well-being allows us to identify the essence and features of 

child's psychological well-being. It is shown that there are different approaches to its evaluation (analysis of individual determinants of well-being 
and contextual analysis), which reflect the evolution of approaches to studying the phenomenon of happiness and human well-being in historical and 
scientific contexts. 

An analysis of Ukrainian and foreign studies shows that psychological health is most often singled out as the main component of psychological 
well-being. There is a difference between the concepts of psychological health and mental one. In the legislative documents of Ukraine, these 
definitions began to be used more often as the purpose of the activities of institutions related to the child. 

There is a difference between ways of assessing the psychological well-being of preschool, primary school and adolescent children. Parents' 
assessments of young children are often irrelevant and cannot be an indicator of their child's psychological well-being. Alternatively, it is suggested 
to study the relationship of parents with the child as a factor of its well-being. 

Positive psychology had a great influence on the study of the child's psychological well-being, and the idea of the child's positive development 
as a result of constructive socialization and the process of individualization can become a reference point in building a child's well-being environment. 

It is proved that the analysis of the environment (theory of ecosystems) of the psychological well-being of the child is one of the promising areas 
of research and a popular applied practice. 

Foreign programs for the development of emotional and psychological well-being in schools are analyzed: SEL, Zippy's Friends, MindMatters, 
The Olweus Bullying Prevention Program (OBPP). 

Keywords: psychological well-being of the child, psychological health, mental health of the child, theory of ecosystems, school programs of the 
well-being environment. 
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ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ РЕБЁНКА:  

ОТ МЕТОДОЛОГИИ ОЦЕНИВАНИЯ К ПРИКЛАДНЫМ ПРАКТИКАМ 
 
Осуществлён теоретический анализ современных исследований феномена психологического благополучия человека, который поз-

воляет выделить сущность и особенности детского психологического благополучия. Показано, что существуют различные подходы 
к его оценке (анализ отдельных детерминант благополучия и контекстный анализ), являющиеся отражением эволюции подходов к 
изучению феномена счастья и благополучия человека в историческом и научном контекстах. Доказано, что анализ среды психологиче-
ского благополучия ребёнка (теория экосистем) представляет собой  одно из перспективных направлений исследований и востребо-
ванной прикладной практикой. 

Ключевые слова: психологическое благополучие ребёнка, психологическое здоровье, психическое здоровье ребёнка, теория экосис-
тем, школьные программы среды благополучия. 

 

  


